



Рука помощи для экибастузцев

Последние несколько дней внимание общественности и руководства страны обращено к Экибастузу, где люди остались без отопления и горячей воды. В ночь на 27 ноября в городе произошла остановка сразу нескольких котлоагрегатов. Пока власти в срочном порядке работают над исправлением ситуации, жители пытаются выжить в сложившихся условиях.

Последнюю неделю в Экибастузе стоит настоящий декабрьский мороз: столбики термометров опускаются до -20 днём, ночью ещё ниже. Первую волну холодов ТЭЦ, на которой произошло повреждение, не смогла выдержать в полном объёме. В регионах страны неравнодушные люди собирали гуманитарную помощь для жителей города. Не остались в стороне и земляки города Ерейментау (Акмолинская область).

Так, 05 декабря 2022 года в город Экибастуз была организована акиматом Ерейментауского района и оказана гуманитарная помощь сельхозпроизводителями: ТОО «Центрспецстрой», ТОО «Нур Али 2011», КХ «Абдрахманов», КХ «Өріс». Данные хозяйства отправили 3 туши говядины и 2 туши баранины. Мясо было разделено и упаковано в пакеты. При содействии работников МРЦ, специалистов акимата района, волонтеров, провели раздачу социально-уязвимым слоям населения, оставшимся без тепла, электричества и воды. Также пакеты были вручены рабочим устраняющим аварию теплотрассы и в мечеть, где находится пункт обогрева. Для людей было организовано горячее питание.

Не осталась в стороне и Ерейментауская районная мечеть им.Токан Хазырет с помощью неравнодушных граждан собрали и отправили более 40 новых электрообогревателей, 20 одеял и теплые вещи.

Мы верим и надеемся, что в ближайшие дни все последствия ЧП будут ликвидированы полностью, но пока жителям Экибастуза нужна помощь. В настоящее время проблемой занимаются соответствующие госорганы.

В подобных ситуациях не может быть сторонних наблюдателей, именно в такие моменты нужно проявить единство и сплоченность. Мы - единый народ! Мы - казахстанцы!

Людмила МАРКОВА



АМАНАТОВЦЫ ПРОДОЛЖАЮТ ОТПРАВЛЯТЬ ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ ЭКИБАСТУЗА

СЕГОДНЯ В ЭКИБАСТУЗ БЫЛА ОТПРАВЛЕНА ОЧЕРЕДНАЯ ПАРТИЯ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ ОТ «АМАНАТ» ГОРОЖАНАМ, ОСТАВШИМСЯ БЕЗ ОТОПЛЕНИЯ. ЭТО 200 ОБОГРЕВАТЕЛЕЙ, 400 ТЕПЛЫХ ПЛЕДОВ, 100 БАТАРЕЙ И ДРУГИЕ ТОВАРЫ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ.



Следует отметить, что уже более недели в Экибастузе действует волонтерский штаб, куда помимо представителей «Жастар Рухы» также входят и другие организации.

«В это сложное время очень много неравнодушных казахстанцев, меценатов, НПО приходят на помощь. В дома Экибастуза уже доставлено более 4,5 тысяч обогревателей, из них 2,5 тысяч были переданы непосредственно аманатовцами из разных регионов страны. Каждый из них адресно доставляется нуждающимся семьям. Наша работа будет продолжена до полной стабилизации обстановки в городе», - отметил исполнительный секретарь Павлодарского областного филиала партии «АМАНАТ» Илья Теренченко.

Он подчеркнул, что гуманитарная помощь распределяется централизованно. Сбор заявок на получение обогревателей ведется только по телефонам волонтерского штаба: +77054057128, +77779965010, либо по адресу: г.Экибастуз, ул. Павлодарская, 10.

СКОЛЬКО ГРАЖДАН ПРИЗОВУТ В АРМИЮ В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ

Весной и осенью 2023 года планируется призвать в армию 37 056 мужчин. Об этом говорится в постановлении правительства, вынесенном на открытое обсуждение на портале Открытые НПА, передает корреспондент МИА «Казинформ».

«Акимам областей, городов Астаны, Алматы и Шымкента в установленном законодательством порядке организовать работу призывных комиссий и обеспечить проведение призыва в марте - июне и сентябре - декабре 2023 года граждан мужского пола в количестве 37 056 человек в возрасте от восемнадцати до двадцати семи лет, не имеющих права на отсрочку или освобождение от призыва», - отмечено в документе.

В этой связи поручается обеспечить надлежащее медицинское обеспечение призывных пунктов в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

«Министерству внутренних дел Республики Казахстан организовать усиленное дежурство сотрудников органов внутренних дел в местах сбора и отправки в войска призывников. Министерству индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан обеспечить перевозку уволенных в запас военнослужащих срочной воинской службы и граждан, призванных на воинскую службу в Вооруженные Силы РК», - говорится в документе.



КАК В КАЗАХСТАНЕ ПЛАНИРУЮТ РЕГУЛИРОВАТЬ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ



3 декабря заместитель премьер-министра - министр торговли и интеграции РК Серик Жумангарин провел совещание по вопросам стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары, сообщает Zakon.kz.

Участники совещания рассмотрели весь спектр принимаемых оперативных мер по сдерживанию цен от резкого роста в декабре 2022 и весной 2023 года. В оперативных мерах большая роль отводится работе региональных комиссий по выявлению посредников и анализу цепочек ценообразования. Но результаты этих комиссий пока оставляют желать лучшего.

«Работа региональных комиссий по расследованию посреднических схем реализации основных продуктов питания проводится бессистемно, в ноябре в общем проведено всего 25 заседаний. При этом в Астане, Туркестанской, Кызылординской, Карагандинской, Восточно-Казахстанской, Алматинской областях за прошлый месяц не проведено ни одного заседания. Соответственно, и результатов их работы нет: за истекшую неделю в Алматинской области наблюдается наибольший рост цен - на 0,7% совокупно по 6 продуктам категории СЗПТ (рис, творог, соль, мясо кур, кефир 2,5% жирности, яйца 1 категории), в Астане - на 0,5% (мука 1 сорта, хлеб из муки 1 сорта, морковь, лук, сахар)».

Исполняющий обязанности председателя Комитета торговли Айдар Абилдабеков

По словам Абилдабекова, Комитет торговли выявил факты

превышения торговой наценки лицами, приобретающими яйца на уральской птицефабрике и реализующими их с превышением торговой надбавки. Подобные случаи установлены и в других регионах.

Вице - министр сельского хозяйства Женис Осербай представил три этапа новых подходов к работе стабфондов. По данным статистики, основное влияние на продовольственную инфляцию этого года оказал резкий рост цен на сахар (71,9% за 11 месяцев 2022 г.) и плодоовощную продукцию (май-июль 2022 г.). Новые подходы направлены, в том числе, на предупреждение резкого роста цен на овощи в межсезонье и выделение доступного финансирования производителям основных продуктов питания в период подготовки к следующему сезону.

Первый этап - закуп плодоовощной продукции (действует с 25 ноября т.г.), финансирование осеннего урожая 2023 года (до 1 февраля 2023 года) и в последующем, ежегодно, до 1 сентября текущего финансового года - финансирование осеннего урожая следующего года.

Второй этап - форвардный закуп сырья через переработчиков гречневой крупы, риса, масла подсолнечного (с 1 марта 2023 года), выделение оборотных средств производителям сахара (в действии с октября т.г.).

Третий этап - мука, говядина, птица, макароны, хлеб, молоко и молочная продукция, яйца (с 1 июня 2023 года механизмы прорабатываются). Встречными обязательствами со стороны производителей на всех трех этапах станет фиксация цен на производимую продукцию.

«Необходимо возобновить ярмарки выходного дня, создавать условия для приобретения необходимых товаров без лишних наценок и посредников. Я поручал регионам проводить не менее трех раз в неделю заседания региональных комиссий для расследования посреднических схем и цепочек ценообразования. А в результате теперь Комитет торговли в ручном режиме сопровождает их деятельность. Все нарушения на поверхности, достаточно только сравнить оптовые и розничные цены. Региональные комиссии не выполняют свою основную функцию, а именно здесь нужны оперативность и своевременность. В свою очередь Министерству сельского хозяйства необходимо продолжить работу по реформированию работы стабфондов».

МЯСО ЗАМЕТНО ПОДОРОЖАЛО ПО ВСЕМУ КАЗАХСТАНУ

Производство свежего и охлажденного красного мяса выросло на 8% за год, передает ИА «NewTimes.kz».

По данным Energurgom, производство свежего или охлажденного красного мяса за январь-октябрь 2022 года составило 59,1 тыс. тонн - на 8,1% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По итогам ноября, годовой рост цен на мясо составил от 8% за говядину с костями до 16,1% за конину с костями. На 13,4% за год подорожала свинина с костями, на 12,4% - баранина с костями.

С начала года конина выросла в цене на 15,2%, свинина и баранина - на 12,2%, говядина - на 8,4%.

Непосредственно за ноябрь заметнее всего подорожала свинина: на 1,6%. Далее идет конина: на 1%. Говядина и баранина выросли в цене на 0,4%.

Стоимость конины с костями по итогам ноября достигла 2999 тенге за килограмм, баранины с костями - 2673 тенге, говядины с костями - 2421 тенге, свинины с костями - 2077 тенге.



СОЦВЫПЛАТЫ В СВЯЗИ С ПОТЕРЕЙ РАБОТЫ ПОВЫСЯТ В КАЗАХСТАНЕ

Министр труда и социальной защиты населения Тамара Дуйсенова сообщила о планах по снижению страховых тарифов для работодателей, касающихся несчастных случаев, передает корреспондент МИА «Казинформ».

«Кроме того, предусмотрено снижение страховых тарифов для работодателей, осуществляющих страхование работников от несчастных случаев. Ставки будут иметь минимальные и максимальные значения, и выбор этих значений будет зависеть от уровня несчастных случаев, травматизма и профессиональных заболеваний на производстве», - сказала Тамара Дуйсенова на правчасе в Мажилисе.

По ее словам, принимаемые меры по снижению ставок будут сопровождаться поэтапным повышением размеров социальных выплат из Государственного фонда социального страхования и страховых компаний.

«Так, со следующего года гражданам, потерявшим работу, в соответствии с периодом уплаты взносов предусмотрены выплаты из ГФСС в размере 45% от прежнего дохода до 6 месяцев», - заключила Т. Дуйсенова.



СИСТЕМА ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ ИЗМЕНИТСЯ В КАЗАХСТАНЕ

Министр труда и социальной защиты населения РК Тамара Дуйсенова сообщила о планах по изменению системы пенсионных накоплений, передает корреспондент МИА «Казинформ».

«Граждан можно разделить на 3 категории. Первая категория - это казахстанцы, вышедшие на пенсию до 1 января 1998 года, имеющие полный трудовой стаж. Их численность составляет более 300 тысяч человек, получающих базовую и трудовую пенсии из республиканского бюджета. Размер пенсии большинства из них составляет от 120 до 160 тысяч тенге», - сказала Тамара Дуйсенова на правчасе в Мажилисе.

Вторая категория - пенсионеры, достигшие пенсионного возраста после 1 января 1998 года, в связи с наличием у них трудового стажа до этого периода они получают из республиканского бюджета базовую и трудовую пенсии. Их численность составляет 1,9 млн. человек, к 2030 году ожидается, что их количество достигнет 2,6 млн. человек. У этой группы будет поэтапно снижаться размер совокупной пенсии, так как уменьшается размер солидарной пенсии из-за снижения накопленного до 1 января 1998 года трудового стажа, и недостаточных пенсионных накоплений из-за небольшого периода участия в накопительной системе.

Третья категория - это будущие пенсионеры, которые будут выходить на пенсию после 2038 года, и получать базовую и накопительную пенсию из ЕНПФ.

«Проблемным является состояние текущих и будущих пенсионеров. Для пенсионеров сегодняшнего поколения будут увеличены: размеры базовых пенсий в течение последующих 5 лет, размеры солидарных пенсий за счет доведения максимального дохода для исчисления пенсии с 46 до 55 МРП или до 70% от среднемесячной заработной платы», - отметила министр.

По ее словам, для будущих пенсионеров, формирующих пенсию за счет собственных накоплений, будут введены дополнительные пенсионные взносы работодателей.

«Они будут формировать базу для условно-накопительной пенсии, предусмотренной в действующем законодательстве. Таким образом, представители этой группы будут получать также, как и нынешние пенсионеры 3 вида пенсионных выплат: за счет государства - базовую пенсию, за счет работодателей - условно-накопительную пенсию, за счет своих накоплений - накопительную пенсию. Полагаем, эти меры обеспечат гражданам пенсию, адекватную их прежним доходам», - добавила министр.



ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ В ПЕРИОД НОВОГО ГОДА

Новогодние праздники - это пора массовых утренников, вечеров отдыха. И только строгое соблюдение требований правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый год более безопасно.

Новогодние праздничные мероприятия проходят на многих объектах (в основном школы, детские сады). Учитывая то, что все объекты относятся к категории объектов с массовым пребыванием людей и учитывая большое скопление людей на объектах в период проведения новогодних торжеств, ответственным за обеспечение пожарной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (вечеров, спектаклей, новогодних елок и т.п.) необходимо со всей ответственностью отнестись к вопросам обеспечения надежной противопожарной защиты мест проведения праздничных мероприятий. Ответственными за обеспечение пожарной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (вечеров, спектаклей, новогодних елок и т.п.) являются руководители учреждений.

Перед началом новогодних мероприятий руководитель учреждения должен тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики. Все выявленные недостатки должны быть устранены до начала культурно-массового мероприятия. На время проведения новогодних мероприятий должно быть обеспечено дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц из числа работников учреждения, членов добровольных пожарных формирований. Во время проведения культурно-массового мероприятия с детьми должны неотлучно находиться дежурный преподаватель, классные руководители или воспитатели. Эти лица должны быть проинструктированы о мерах пожарной безопасности и порядке эвакуации детей в случае возникновения пожара и обязаны обеспечить строгое соблюдение требований пожарной безопасности при проведении культурно-массового мероприятия. Этажи и помещения, где проводятся новогодние мероприятия, должны иметь не менее двух рассредоточенных эвакуационных выходов. Допускается использовать только помещения, расположенные не выше 2-го этажа в зданиях с горючими перекрытиями. Эвакуационные выходы из помещений должны быть обозначены световыми указателями с надписью «Выход» белого цвета на зеленом фоне, подключенными к сети аварийного или эвакуационного освещения здания. При наличии людей в помещениях световые указатели должны быть во включенном состоянии.

При проведении новогоднего праздника елка должна устанавливаться на устойчивом основании (подставка) с таким расчетом, чтобы не затруднялся выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков. Оформление иллюминации елки должно производиться только опытным электриком. Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением требований правил устройства электроустановок. Лампочки в гирляндах должны быть мощностью не более 25 Вт. При этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны быть гибкими, с медными жилами. Электропровода должны иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи штепсельных соединений. При неисправности елочного освещения (сильное нагревание проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) иллюминация должна быть немедленно отключена и не включаться до выяснения неисправностей и их устранения. Участие в новогоднем празднике детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги, марли и подобных им легковоспламеняющихся материалов, не пропитанных огнезащитным составом, запрещается.

ОЧС Ерейментауского района

ОГОНЬ БЕСПЕЧНОСТИ НЕ ПРОЩАЕТ

Как действовать при пожаре:

Если в доме (квартире) произошел пожар, немедленно сообщите о нем в противопожарную службу по телефону 101.

- не открывайте окна, так как с поступлением кислорода огонь вспыхнет сильнее;

- предупредите всех находящихся поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны, принимая посильные меры по их эвакуации;

- выключите электричество, перекройте газ;

- залейте очаг пожара водой;

- при наличии возможности, используйте огнетушители, с учетом рекомендаций завода изготовителя, указанных на корпусе;

- передвигайтесь в задымленном помещении ползком или пригнувшись, закрыв нос и рот мокрым полотенцем, вдоль стены к выходу;

- в случае возгорания жира на сковороде накройте ее большой тарелкой, но не тряпкой;

- в сообщении о пожаре диспетчеру укажите точное место, по возможности, размер и характер пожара, фамилию сообщившего.

Помните, Ваша безопасность во многом зависит от Вас!

Огонь беспечности не прощает!

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

ОХРАНА ХВОЙНЫХ НАСАЖДЕНИЙ!

Дерево - жизненная форма деревянистых растений с единственной отчетливо выраженной многолетней в разной степени одревесневшей сохраняющейся в течение всей жизни разветвленной главной осью стволом растения.

Нарушителям, совершившим незаконную рубку деревьев хвойных пород, грозит административный штраф в соответствии с административным Кодексом РК статья 381-1. Незаконная порубка, уничтожение или повреждение деревьев и кустарников.

1. Незаконная порубка, уничтожение или повреждение деревьев и кустарников, не входящих в лесной фонд и запрещенных к порубке, кроме деревьев и кустарников на приусадебных, дачных и садовых участках, а равно уничтожение или повреждение лесных культур, сеянцев либо саженцев в лесных питомниках и на плантациях, а также молодняков естественного происхождения, подростка либо самосева на площадях, предназначенных для воспроизводства лесов и лесоразведения, с причинением ущерба до 100 МРП - влекут штраф на физических лиц в размере 10 МРП, на должностных лиц, субъектов малого предпринимательства - в размере 30 МРП, с конфискацией незаконно срубленных деревьев и кустарников, иных предметов нарушителя, явившихся орудием совершения указанных нарушений.

2. Незаконная порубка, уничтожение или повреждение деревьев и кустарников, входящих в лесной фонд, с причинением ущерба до 100 МРП - влекут штраф на физических лиц в размере 20 МРП, на должностных лиц, субъектов малого предпринимательства - в размере 40 МРП, с конфискацией незаконно срубленных деревьев и кустарников, и иных предметов нарушителя, явившихся орудием совершения указанных нарушений.

3. Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные на особо охраняемых природных территориях, - влекут штраф на физических лиц в размере 30 МРП, на должностных лиц, субъектов малого предпринимательства - в размере 70 МРП, с конфискацией незаконно срубленных деревьев и кустарников, транспортных средств и иных предметов нарушителя, явившихся орудием совершения указанных нарушений.

4. Действие, предусмотренное частями 1, 2 или 3 настоящей статьи, совершенные преступной группой, - Наказывается лишением свободы на срок до двух до пяти лет. Утверждены постановлением «Правительства РК» от 31 мая 2007 года № 441

Базовые ставки для исчисления размеров вреда, причиненного нарушением лесного законодательства РК.

За незаконную порубку и повреждение деревьев и кустарников до степени прекращения роста, хищение древесины физическими и юридическими лицами. В случаях: незаконных порубок, повреждения деревьев и кустарников до степени прекращения роста и хищения древесины на особо охраняемых природных территориях базовые ставки настоящего раздела увеличиваются в два раза. Уничтожение или повреждение молодняка и подростка хвойных лиственных пород в предновогодний период (ноябрь, декабрь) размер возмещения вреда в месячных расчетных показателях за одну штуку приравнивается 15,0 МРП.

В преддверии наступающих новогодних праздников ГНПП «Буйратау» призывает жителей Ерейментауского района бережно относиться к лесу и не проводить самовольных вырубок, за которые предусмотрены административная ответственность.

РАЗВИТИЕ ЗИМНЕГО ТУРИЗМА В ГНПП «БУЙРАТАУ».

множество положительных эмоций и незабываемых впечатлений. Самое распространенное занятие в свободное время - зимний туризм. Зимний туризм привлекает людей, которые умеют ценить все прелести зимнего периода и чувствуют красоту зимнего леса или же склона, который покрыт снегом. Ведь зимний воздух укрепляет организм и благоприятно влияет на здоровье. Зима - это прекрасное время для того чтобы встряхнуть свой организм, размять кости и зарядиться бодростью и энергией на весь год. Зимний лес это морозный воздух, терпкий аромат хвои и смолы, сверкающий на солнце снежок. Среди различных видов активного отдыха зимний туризм больше всего зависит от природных условий. Всеми этими качествами обладает территория филиала «Ерейментауский» государственного национального природного парка «Буйратау», участок Соколиные горы. Соколиные горы как нельзя лучше подходят для развития экологического экстремального зимнего туризма. Снег здесь лежит с ноября по март. Температура воздуха в среднем колеблется - 22 градуса. Горный ландшафт в Ерейментауском районе, снежный покров которого в среднем составляет 20-30 см., дает прекрасную возможность соорудить снежную горку для катания на тюбингах, накатать лыжню для лыжных походов.

Отдыхающим в зимнее время на участке Соколиные горы предоставляется возможность встретить краснокнижного животного - Казахстанского горного барана - архара. Так же обитают такие животные как олень благородный, косуля, кабан, зайцы, лисы.

На территории участка Соколиные горы работает гостевой дом со всеми удобствами, способный одновременно принимать до 10 туристов, стоимостью 3000 тг с человека в сутки. Территория гостевых домов огорожена забором. Во дворе установлена беседка. Здесь же предоставляются услуги по прокату зимнего инвентаря (лыжи взрослые, детские и тюбинги) по установленным тарифам.

Посетителей парка принимаем на общих основаниях, согласно ст. 591 Налогового Кодекса РК, взимая с них установленную налоговым органом плату в размере 0,1 МРП за день пребывания, которая является обязательной. Так же посетители приобретают разовые квитанции за услуги, предоставляемые парком, утвержденные Приказом №27-5-6/253 от 30.12.2020 года Комитета лесного хозяйства и животного мира. Детям дошкольного возраста въезд на территорию бесплатный.

Но не стоит забывать о трудностях, которые могут подстергать, поэтому стоит продумать маршрут заранее и уточнить будет ли благоприятна погода во время похода.

Многое еще пока в перспективе, но в ближайшее время зимний туризм станет еще более разнообразным, эмоциональным, и в этом залог его дальнейшего развития как средства массового активного отдыха, сочетающего в себе познавательный элемент.

**Н. ШАХАТОВ, заместитель директора филиала
Ерейментауский РГУ «ГНПП «Буйратау»**

ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ! **ОПАСНАЯ ЖИЖА.** ПОЧЕМУ НЕЛЬЗЯ КИПЯТИТЬ ВОДУ ПОВТОРНО



В процессе своей жизни мы с вами часто повторяем какие-либо действия по привычке, не задумываясь о том, что эти действия могут иметь вредные последствия. Одно из таких действий - повторное кипячение воды. В этой статье мы расскажем про главную опасность длительного кипячения воды.

Все мы знаем, что вода является основным компонентом человеческого организма и поэтому очень важно следить, чтобы она была качественной. К сожалению, та вода, которая поступает в наши дома по трубам, не всегда может обеспечить должное качество. Ржавчина и слизь, которыми покрыты водопроводные магистрали изнутри, а также высокая концентрация хлора - вот только малая часть того, почему такую воду лучше не употреблять сырой, а кипятить.

Как известно, в кипящей воде погибают практически все болезнетворные бактерии, и снижается ее жесткость. Однако многие из нас часто подвергают воду многократному кипячению, не задумываясь о том, что это может таить в себе определенную опасность.

Утяжеление воды

Во-первых, при долгом кипении в воде повышается концентрация дейтерия - так называемой «тяжелой» воды. Это вещество представляет собой тяжелые изотопы водорода, которые в большой концентрации могут наносить вред организму. Тяжелую воду также часто называют «мертвой» водой. Она в слабой степени токсична, имеет измененную химическую формулу, а все химические реакции в такой воде протекают медленнее.

Впрочем, многие эксперты говорят, что такая опасность сильно преувеличена. Для того, чтобы хоть как-то навредить организму и повысить содержание дейтерия до опасного уровня, потребуется прокипятить воду не одну сотню раз. Изменение минерального состава

Вторая причина кроется в изменении минерального состава воды при длительном кипении. Во время кипячения в воде могут активизироваться химические процессы, которые изменяют ее свойства.

Каждый, кто хоть раз пил многократно кипяченую воду, наверняка замечал, что ее вкус меняется не в лучшую сторону. Это связано с тем, что когда вода кипятится повторно, или кипит слишком долго, ее химический состав меняется. Часть воды при этом испаряется, а концентрация содержащихся в ней солей, наоборот, постепенно растет вместе с ее плотностью. Результат этого процесса обычно можно наблюдать в виде накипи на стенках чайника. Кстати, эти органические отложения после многократного повышения температуры также могут вступать в химическую реакцию и снижать качество воды.

Образование нитратов

Кроме того, после длительного кипения в воде могут образовываться нитраты. Сами по себе нитраты не опасны, так как в теле человека они участвуют в обменных процессах. Однако если их концентрация в организме будет слишком большой, они могут взаимодействовать с гемоглобином, образуя метгемоглобин - сложный белок, который снижает способность крови переносить кислород от легких. Состояние, при котором транспортировочная функция крови резко нарушается, называется метгемоглобинемия.

Кроме этого, в повторно кипяченой воде может снижаться количество растворенного кислорода. Плохо это или нет, - судить вам, но с тем, что в такой воде элементарно хуже будет завариваться чай, не поспоришь.

Выделение вредных веществ

Есть и еще одна причина, по которой воду лучше не кипятить дважды. Касается она, в первую очередь, пластиковых электрочайников. Исследование Роскачества показало, что при повторном кипячении воды, в каждом третьем электрическом чайнике спустя 12 часов в воде был обнаружен формальдегид - вещество, которое внесено в список канцерогенных веществ. К сожалению, в нашей стране пока отсутствуют законодательные требования, касающиеся норм выделяющихся из корпуса чайника опасных веществ, поэтому при его выборе стоит тщательнее изучать материалы, из которых он изготовлен. Если при детальном рассмотрении корпуса вы почувствовали едкий химический запах, лучше отказаться от покупки.

В качестве альтернативы можно рассмотреть современные системы нагрева воды. По сути - это термоматы, которые осуществляют моментальный нагрев воды только в момент ее подачи в чашку. Кипяток никогда не контактирует с пластиком внутри чайника, исключая повторное кипячение и образование накипи. Вода нагревается в специальных металлических трубках внутри системы ровно в том количестве, которое вам необходимо.

Заключение

Как видите, есть несколько обоснований о том, что нельзя кипятить воду дважды. И, несмотря на то, что вред от повторного кипячения может быть минимален, его вполне можно полностью избежать, каждый раз наливая свежую воду, или используя более современные системы нагрева.

Поздравляем!!!

Городской совет ветеранов поздравляет юбиляров с днем рождения!

75 лет

Андреева Валерия Павловна

70 лет

Шевчук Людмилу Ивановну

Примите самые теплые и искренние поздравления по случаю Вашего Дня рождения! Поздравляя Вас с юбилеем, хотим выразить Вам - наше признание и уважение за многолетний добросовестный труд. Ваш трудовой путь - это свидетельство беззаветного служения своему народу, стремление приносить пользу людям, творить добрые дела на благо Родины. Искренне желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, поддержки и внимания близких людей, уверенности в завтрашнем дне и долголетия! Любви, мира, тепла Вам и Вашему дому!



С РАЙОННОГО ФЕСТИВАЛЯ

«ЖУЛДЫЗАЙ» ДАРИТ ВЕРУ В СЕБЯ

В районном Доме культуры имени Умбетей жырау состоялся районный фестиваль детского творчества «Жұлдызай» для детей с ограниченными возможностями. Организатором выступили КГУ «Кабинет психолого-педагогической коррекции №2» г. Ерейментау. Фестиваль прошел при поддержке благотворительного фонда «Алтын Жүрек», а так же спонсоров Натальи Райзинг и Жусупбековой Махаббат.

Данное мероприятия мотивирует и дарит этим ребятам надежду и веру в свои силы! Особые дети умеют показать, что сильный духом человек может достичь наивысших высот. И данный фестиваль тому яркое доказательство.

Ребята с. Еркешилик, участницы детского клуба по интересам «Болашақ» при Еркешиликском Доме культуры, воспитанницы реабилитационного центра «Батыр», Зингер Е. и Лавренюк М., приняли участие в данном фестивале. Педагогами центра «Батыр» Султановой К.К. и Сәкен А., а так же заведующей Домом культуры Фоминой А.В. была проведена с детьми долгая и усердная подготовка к данному фестивалю.

По итогам жюри:

Зингер Елена заняла 1 место в номинации «Лучший декламатор»;

Лавренюк Мария заняла 1 место в номинации «Хореография»;

Зингер Елена заняла 2 место в номинации «Вокал».

Выступления детей были очень яркими и запоминающимися. Каждый старался приложить все усилия и выступить на высшем уровне. После выступлений им вручались грамоты и ценные призы.

От всей души поздравляем наших золотых деток с победой, желаем творческих успехов и крепкого здоровья.

Выражаем огромную благодарность КГУ «Кабинет психолого-педагогической коррекции №2» г. Ерейментау в лице Гаркуша Н.И. за возможность участвовать в таком фестивале, и раскрыть таланты особенных ребят, а также Бовель Надежде за спонсорскую помощь.

Александра ФОМИНА,
заведующая ЕСДК

Опубликованные материалы не всегда выражают точку зрения редакции. Письма и рукописи не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель

Ерейментау-Ақпарат

Общественно-политическая газета
Зарегистрировано в Министерстве информации и общественного развития РК, 11.12. 2019.
Свидетельство № KZ60VPY00018252.

Адрес редакций : ул. Умбетей жырау, 4.
Собственник ИП «EMMC-2020»
Газета отпечатана в типографии ТОО «Медиахолдинг "ERNUR" г. Нұр - Сұлтан, улица Силети, дом 30

Гл.редактор: С. А. Байбосын
Тел: 8771 275 1930
Ответственный редактор: Л. В. Маркова
Тел: 8775 822 95 00
Дизайнер: Г. В. Абдуллина
Телефон редакции: 2-39-25

Газета выходит один раз в неделю.
Индекс: 61015
Усл.печ. лист 4 п.л.
Заказ № 1615
Тираж 1000